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Téma, které autor zvolil pro tuto práci, je podle mého názoru velmi důležité, protože se zaměřuje na 

oblast, která je zatím v českém prostředí velmi málo řešena. Je však důležité se jí věnovat, protože 

lidé, kteří jsou na autistickém spektru a zároveň jsou i transgender mohou zažívat specifické obtíže. 

Z toho důvodu vnímám, že práce má nejen velký teoretický ale i praktický přínos.  

Formální stránka: 

Po formální stránce splňuje práce všechny náležitosti, je tradičně členěna a autor správně cituje 

uvedené zdroje. Seznam literatury je dle norem APA. K formální stránce nemám žádné zásadní 

výhrady.  

Teoretická část:  

V rámci teoretické části bych chtěla vyzdvihnout její nadprůměrnou čtivost, i přes to že autor cituje 

poměrně velké množství odborných zdrojů, je v textu patrná lehkost a neubírá mu to na 

srozumitelnosti. Je zřejmé, že autor se v problematice dobře orientuje a skvěle ji dokáže předat, tak 

aby byla jasná i čtenářům, pro které se jedná o novou oblast.  

Všechny hlavní kapitoly a jejich podkapitoly jsou zařazeny logicky a čtenáři dává smysl, proč v textu 

jsou. Velmi také oceňuji, že autor pracuje s aktuálními českými i zahraničními výzkumy, čímž dobře 

podporuje svá tvrzení. Bakalářská práce má obsáhlý seznam literatury, kde je patrný velmi významný 

počet zahraničních studií. Autorovu práci se zdroji považuji v rámci bakalářské práce až za lehce 

nadstandartní. Navíc autor využívá téměř plně primární zdroje a pouze v naprosto omezené míře 

monografie.  

V textu se snaží držet co nejaktuálnější terminologie a zmiňuje důležité oblasti, které ne vždy bývají 

zahrnuty jako je např. koncepce neurodiverzity nebo rozbor preferovaného oslovování u lidí na 

spektru.  

Praktická část:  

V rámci praktické části se autor zaměřil na prožívání trans lidí na spektru, tím vybočuje od ostatních 

výzkumů provedených na toto téma v zahraničí, kde se spíše kvantitativně zkoumá souběh těchto 

dvou jinakostí. Pro praktické využití je však mnohem důležitější zabývat se tím, co tito lidé potřebují a 



co zažívají, abychom věděli, jakou podporu potřebují. I proto je provedený výzkum velmi užitečný a 

jsem ráda, že se autor nezalekl této odlišnosti a chtěl se pustit hlouběji do tématu.  

Autor si klade tři základní otázky, které jsou smysluplné a opodstatněné. Popis průběhu výzkumu 

považuji za dobře popsaný, jednotlivé kroky jsou logické a čtenář si dovede dobře představit, jak 

autor postupoval, proč volil určité metody, jak vybíral respondenty apod.  

Poté jsou představena jednotlivá témata, která se v rozhovorech společně objevovala a autor je 

podrobně popisuje a doplňuje o citace z rozhovorů. Všechna témata se pak snaží shrnout pomocí 

grafického znázornění.  

V následném textu mi pak chybělo trochu větší rozpracování odpovědí na výzkumné otázky, autor se 

k nim vrací velmi krátce. Na druhou stranu to není tolik potřeba, protože se ke všem následně vrací 

v rámci diskuse. Ta by však také mohla být propracovanější, je škoda že poté co si autor připravil 

skvělé teoretické zázemí a výzkumné výsledky, tak tuto výbornou přípravu zde nezužitkoval.  

Závěr:  

Bakalářskou práci považuji za velmi zdařilou, autor v ní prokázal že umí velmi dobře pracovat 

s odbornými zdroji a vytvořit z nich čtivý a zajímavý text, stejně tak výzkumná část je povedená a 

přináší mnoho zajímavých podnětů k zamyšlení. Spolupráci se studentem hodnotím pozitivně, 

student pracoval samostatně, ale i tak se mnou konzultoval a přemýšlel o mých doporučeních. Velmi 

ráda tuto práci doporučuji k obhajobě.  

Otázky:  

1) Jaká největší rizika a úskalí vidíte u trans lidí na spektru? O čem by podle vás měli být 

odborníci, kteří s nimi pracují, informováni?  

2) Kam by se výzkum tohoto tématu měl dále ubírat, co vnímáte jako důležité otázky?  
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